



徐百弟  
議員辦事處

地址：九龍彩雲邨星辰樓地下 112 室

電話：2756 6127 傳真：2756 6484

電子郵件：[ptchui@yahoo.com](mailto:ptchui@yahoo.com)

網址：[www.frontier.org.hk/chuipaktai](http://www.frontier.org.hk/chuipaktai)

致立法會尊敬的議員：

以下為本人支持 2012 實施雙普選之意見陳述：

保守派反對盡快落實雙普選，其說法謂遵守基本法中循序漸進原則，所以雙普選就推延到 2017 年或者更後。其實，即使 2012 年實施雙普選，也算遲了，由 97 年至 2012 年，也過了 15 年，50 年不變的時限已過了幾乎 1/3，再由 88 年算起也等了 24 年，還不夠漫長嗎？普選是民主的尺度，民主是個好東西。証之過去保守派反民主的立場清楚不過，可笑的是只能夠用最虛弱的字句來反對民主普選的步伐，就是「循序漸進」，這是「墨守成規」即使按立法原意，「循序漸進」是擔心過快實施雙普選會引致社會動亂，到今天，大家都深明香港社會相當成熟，斷不會因實行雙普選而有社會動亂，所以以此來阻延是沒有理由的，說到「循序漸進」的原則，也給人大常委以釋法破壞了，釋法的結果將 07、08 年選舉安排原地踏步，了無寸進，「可笑的是保守派忽然民主起來將罪過謬於民主派」。今天，大家都知道環境惡化遭害，我們總不能說環保工作等子孫來做吧，我們現在不幹，誰都知道這樣做的結果令到將來要多付百千倍的代價，也補償不了失去的時間。同樣，拖延雙普選所付出的代價也是巨大的，首先對支持民主的市民（佔全港多數）深受打擊，也極之不忿，覺得被欺壓，社會矛盾激化，保守派常提和諧社會，只能是一句空話。在世界人面前，香港人也抬不起頭來，枉說國際城市，普選是現代文明標準也達不到。最可怕的是保守派硬將普選延後，如此保守力量更加勢大，中國思維代替香港思維，香港一些核心價值快速消失。保守派永遠也不會明白，保守派的強大，連香港的創意空間也萎縮了。「劣幣驅逐良幣，難保香港優勢」，最後我只能借用他人的詩句作結「欲悲聞鬼叫，我哭豺狼笑」。

前綫黃大仙區議員徐百弟